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techniques comptables.

Répondre aux questions ci-apreés en précisant le numéro de la question et la lettre
correspondante a la réponse de votre choix (exemple : Question 80, Réponse b).

I

A quel principe correspond cette affirmation : « il faut comptabiliser les
opérations des la réception des factures » :

a) Principe de prudence

b) Principe des droits constatés

¢) Principe d'indépendance des exercices

. Les documents de synthese sont :

a) La balance et le livre- journal
b) Le bilan et le compte de produits et de charges
¢) Le Grand livre et les comptes de produits et de charges

. Parmi ces éléments, lequel ne rentre pas dans le calcul du fonds de roulement :

a) Capitaux propres
b) Dettes a court terme
¢) Immobilisations corporelles

. Cocher la ou les charge(s) non déductible(s), en matiere de TV A, pour l'entreprise:

a) Les frais de transport
b) Les frais d'emballages non récupérables
c) Les acquisitions des locaux non lié€s a l'exploitation

Le compte bancaire de l'entreprise apparait s'il est a découvert:
a) A la trésorerie actif
b) A la trésorerie passif
¢) Au financement permanent



6. Report a nouveau débiteur signifie :
a) Des bénéfices reportés dans l'attente d'une décision définitive de distribution
ou de mise en réserve
b) Des bénéfices distribués sous forme de dividendes
¢) Des pertes des exercices antérieurs reportés dans l'attente de bénéfices pour
les compenser

7. Parmi les termes ci-dessous, lequel ne figure pas parmi les principes fondamentaux de la
comptabilité tels que définis par le CGNC (Code Général de Normalisation Comptable) :
a) Colit historique
b) Importance significative
c) Régularité

8. Parmi les comptes de régularisation suivants, lequel est-il retracé au passif du bilan:
a) Produits constatés d'avance
b) Charges constatées d'avance
c¢) Charges a répartir sur plusieurs exercices

9. La comptabilité analytique permet de :
a) Déterminer l'assiette fiscale
b) Produire des preuves entre commercants en justice
¢) Localiser les zones de performance et de non performance au sein d'une
entreprise

10. Les immobilisations sont-elles évaluées au bilan a :
a) Leur valeur résiduelle
b) L'amortissement
¢) Leur valeur d'origine

11. Quelle distinction éventuelle pourrait-on faire entre les provisions et les amortissements :
a) Il n'ya pas de différences puisqu'il s'agit de deux appellations de la mé€me
notion
b) Les provisions correspondent a des pertes potentielles ou prévisibles alors
que les amortissements traduisent des dépréciations effectives
c¢) Les amortissements concernent uniquement les immobilisations alors que
les provisions concernent uniquement les stocks

12. Le(s)quel(s) de ces éléments ne fait (font) pas partie de l'actif du bilan :
a) Les stocks
b) Les capitaux propres
¢) Les immobilisations

13. Le Conseil Economique et Social et Environnemental est un organe :
a) Exécutif
b) Législatif
¢) Consultatif



14. La balance commerciale est :
a) Le compte statistique qui retrace l'ensemble des échanges de marchandises entre un
pays et le reste du monde
b) La différence entre les importations et les exportations
c) Le compte statistique qui retrace l'ensemble des relations économiques effectuées
durant une année entre un pays et le reste du monde.

15. Bank Al- Maghrib utilise un taux :
a) Protecteur
b). Directeur
¢) Conducteur

16. L'endossement d'un effet de commerce permet de :
a) Vendre l'effet a sa banque avant la date de I'échéance
b) Transférer la propriété de 1'effet d'une personne a une autre
c) Encaisser a sa date d'échéance moyennant rémunération

17. Le systeme de retraite de la Caisse Marocaine des Retraites est un systéme de :
a) Répartition
b) Capitalisation
c) Mixte

18. Qu'est ce que l'inflation ?
a) Une augmentation du PIB
b) Une baisse du colit des intrants.
¢) Une hausse généralisée des prix

19. Tayssir est un programme :
a) D'aide a la création d'entreprise
b) D'aide a la scolarisation en milieu rural
c) D'aide a I'exportation

20. La trésorerie passive contient :
a) Les emprunts obligataires
b) Les titres et valeurs de placement
c) Les crédits d'escompte

21.L'approche genre est :
a) Une approche permettant de dégager le taux d'inflation dans un pays donné
b) Une approche utilisée par les comptables d'entreprises pour calculer les prélevements
sur salaires
c) Une approche qui analyse les relations entre les sexes (hommes et femmes) avec pour
objet d'identifier les écarts et les inégalités dans les relations entre eux dans le cadre
d'une analyse socio-économique

22. Au Maroc, « Emergence » est :
a) Un programme de protection de l'environnement
b) Une stratégie de soutien social
¢) Un plan de développement industriel



23. Le contrat de crédit-bail :
a) Est un contrat de vente a crédit
b) Est un simple contrat de location
c¢) Est un contrat de location avec la possibilité pour le locataire d'acquérir le bien loué

24. Une modification des statuts d'une société anonyme doit étre faite :
a) En assemblée générale ordinaire
b) En assemblée générale extraordinaire
¢) Par le conseil d'administration

25. La croissance économique est mesurée par :
a) Le taux de croissance du PIB en dirhams
b) Le taux de croissance du PIB en volume
c) Le taux de croissance de la production industrielle

26. Les OPCVM (organismes de placement collectif en valeurs mobilieres) sont :
a) Des sociétés d'investissement
b) Des fonds communs de placement (FCP)
c) Des sociétés d'investissement a capital variable (SICAV) et des fonds communs de
placement

27. Quelles sont les ressources gérées par 1'Etat pour le compte des collectivités territoriales :
a) T.V.A, fonds de concours
b) Taxe professionnelle, taxe d'habitation et taxe sur les services communaux
c) Part dans le produit T.V.A, IS et IR

28. Quelles sont les ressources que I'Etat transfére aux collectivités territoriales :
a) Taxe professionnelle, Taxe d'habitation
b) TV A + part IS, IR, fonds de concours
¢) Taxe sur les services communaux

29. L'opération de recensement de la population est :
a) Une enquéte de satisfaction
b) Une enquéte exhaustive
c) Une enquéte par sondage

30. Le résultat fiscal est :
a) Le résultat comptable
b) Le résultat comptable minoré des réintégrations fiscales et majoré des déductions
fiscales
c) Le résultat comptable majoré des réintégrations fiscales et minoré des déductions
fiscales

31. Dans quelle rubrique comptable sont inscrites les pertes sur créances irrécouvrables :
a) Les charges d'exploitation
b) Les charges financieres
¢) Les charges non courantes



32. Role des marchés financiers :
a) Les marchés financiers permettent la commercialisation des matieres premieres
b) Les marchés financiers sont l'une des sources de financement de I'économie, ils
permettent aux agents €conomiques de se procurer des fonds pour financer leurs
investissements
¢) Les marchés financiers permettent aux entreprises de commercialiser leur production

33. La contribution des entreprises au Fonds de cohésion sociale sur les bénéfices nets au-dela
de 100 MDH est de :
a) 1%
b) 1.5%
c) 2%

34. Le quel de ces imp0ts et taxes n’est pas fiscalement déductible:
a) L'impot sur les sociétés
b) La taxe d’habitation
¢) La taxe sur les services communaux

35. Laquelle de ces taxes n'est pas en vigueur au Maroc :
a) La taxe de licence
b) La taxe a l'essieu
¢) La taxe sur les transactions financieres

36. Le livre de paie du personnel de I'entreprise est coté, paraphé et visé par:
a) Le tribunal de premiere instance
b) L’inspecteur du travail
¢) L’inspecteur de la Caisse Nationale de Sécurité Sociale (CNSS)

37. En droit fiscal, les documents comptables doivent-ils étre conservés par le contribuable
pendant:
a) 15 ans
b) 10 ans
¢) Sans

38. Dans une économie d'endettement, les agents économiques se financent principalement
par : '
a) Autofinancement
b) Emission d'actions
¢) Recours au crédit bancaire

39. Le cheque bancaire est un moyen de paiement :
a) A vue
b) A terme
¢) Aucun des deux

40. La TVA est un imp0t sur :
a) Le capital
b) La dépense
¢) Lerevenu



